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NUMEROS COMPLEJOS (PARTE 2)

Anteriormente vimos que todo numero real puede considerarse como nimero complejo con parte imaginaria cero:
a + 0i = a. Es decir que el conjunto de los nimeros reales es un subconjunto de los nimeros complejos: R c C.

CONJUGADO DE UN NUMERO COMPLEJO

Dado un complejo z, se define como su conjugado z al complejo

que tiene su parte real igual y su parte imaginaria opuesta. *

z = (a;b)

_ bl-mmmm=e

Z=a+bi=7Z=a-bi :
Un complejo y su conjugado son simétricos respecto del eje x. ? E

z,=4+2i=7Z =4-2i z,=1-5i=7%,=1+5i I

N 1
Z = (a;-b)

z,=-11i=7z, = 11i z,=-5=7,=-3

En C, también podemos realizar las operaciones elementales. Considerermos los nimeros complejos z; y Z5:

e Suma:z; + 2,

e Resta:z; — 2z,

e Multiplicacion: z; - z,
e Division: z4 : z,

Veamos que sucede con la unidad imaginaria y las potencias:

o V=1

2 = —1 (por definicién de la unidad imaginaria)

[}
- e~
I

=2 i=—1-i=—i
o *=i2-i2=-1-(-1)=1
o P=i*iti=—1-(-1)i=i
e Etc.

& Repia para elevar (i) a cuaiquier potencia =) .::go":‘:v:mﬁa'? :'mncl;e d: .l por 4y

oo de la divisiin
resto de 13 .'m

Ejempio: P2

Siempre hay que dividir por 4. Y 2 |4
queda siempre | elevada a lo que 02 80
nos dio el resto de 1a divisién. (2]

= -1

OBSERVACION: Notar que siempre dividimos por 4 porque i* = 1.
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Actividad 1: Hallar el conjugado de cada uno de los siguientes nimeros.

a) zy=2+3i _— ;=
b) z, =—-4-5i —_— 7=
c) Z3=%i+5 — Z3=

3 3, = _
d) Zy ==, =51 —_— 4=
e) zs=—6i — > I3 =

Actividad 2: Representar los nimeros complejos y sus conjugados.

Actividad 3: Calcular.

a) it =

b) i7 =
c) %=

d) i134 —

e) i4-57 —



